
 

NOTIZIE UTILI 29 GENNAIO 2024 

 
RC AUTO E MOTO: COME CONFRONTARE I PREZZI SUL SITO DEL MINISTERO 

Preventivass: il servizio per confrontare i prezzi delle RC auto e scegliere al meglio. Le novità del Decreto legislativo 

n184/2023. Nel dettaglio si introduce il Preventivatore per il confronto dei prezzi dell'assicurazione   autoveicoli. I 

consumatori possono confrontare gratuitamente: i prezzi, le tariffe, le condizioni contrattuali, delle imprese di 

assicurazione che forniscono copertura   nel ramo dell'assicurazione obbligatoria della responsabilità   civile derivante 

dalla circolazione dei veicoli a  motore,  attraverso  lo strumento indipendente denominato:  

 "Preventivass",  consultabile  nei siti internet dell'IVASS e del Ministero delle imprese e del made  in Italy. 

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

SOSTITUZIONE DEGLI INFISSI: CON QUALI DETRAZIONI FISCALI? 

Dopo il decreto Salva spese, la stessa tipologia di spese, nella specie quelle sostenute per la sostituzione degli infissi, può 

dare luogo a benefici fiscali completamente differenti anche con riferimento alla possibilità di fruire di cessione del credito 

o sconto in fattura. La sostituzione degli infissi quale intervento trainato delle spese sostenute per l’efficientamento 

energetico può fruire della detrazione del 70%; cessione e sconto sono possibili se il titolo edilizio è anteriore al 17 

febbraio 2023. Se la sostituzione degli infissi è intervento autonomo, dà comunque diritto alla detrazione del 50%; anche 

in questo caso la possibilità di fruire di cessione o sconto dipende dalla data di avvio dei lavori. Se, invece, il contribuente 

intende fruire della detrazione fiscale del 75% è necessario tenere conto del D.L. n. 212/2023. In particolare, se la spesa 

è riconducibile nell’ambito degli interventi finalizzati alla rimozione delle barriere architettoniche. 

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

APE SOCIALE 2024: IL NUOVO ELENCO DEI LAVORI GRAVOSI 

La Legge di bilancio del 2024, nell’estendere l’Ape sociale fino al prossimo 31 dicembre, interviene modificando tanto i 

requisiti anagrafici richiesti per accedere al prepensionamento quanto le condizioni in cui devono trovarsi i potenziali 

beneficiari. Il testo della Manovra prevede infatti, rispetto alle Manovre 2022 e 2023, un diverso elenco delle mansioni 

considerate gravose, il cui svolgimento permette (in presenza degli altri requisiti di legge) l’accesso ad Ape sociale 2024. 

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

CONTRATTO SCUOLA 2019/21 IN VIGORE: AUMENTI DA 96 A 190 EURO 

Siglato in via definitiva lo scorso 18 gennaio, dopo una lunga attesa, il nuovo Contratto scuola relativo al periodo 2019/21. 

Le firme sono state apposte in sede Aran, e hanno permesso al CCNL di entrare in vigore il 19 gennaio 2024, a favore di 

circa 1,2 milioni di lavoratori dipendenti del comparto scuola, università, enti di ricerca e AFAM. Si parla di diverse 

novità, tra cui gli attesi aumenti per il personale, che vanno da 96 a 190 euro a seconda del profilo e ruolo, con una media 

di 124 euro. 

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

VERIFICA DEI CODICI FISCALI: SERVIZIO ANAGRAFICO MASSIVO SM1.02 DAL 6/02 AL 30 APRILE 

Come comunicato dall'Agenzia delle Entrate, dal 6 febbraio al 30 aprile 2024 è disponibile il servizio di verifica dei codici 

fiscali - Servizio Anagrafico Massivo SM1.02. Il servizio è riservato a imprese bancarie e assicurative, altri operatori 

finanziari, gestori di utenze, gestori di fondi integrativi del servizio sanitario nazionale. 

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

L'AMMINISTRATORE DEVE PROCEDERE AL RECUPERO FORZOSO DEI CREDITI CONDOMINIALI 

Condannato l'amministratore che non abbia promosso azione ingiuntiva per riscuotere i contributi non versati. La Corte 

di cassazione, con ordinanza n. 36277 del 28 dicembre 2023, ha dichiarato infondato il ricorso promosso dall'ex 

amministratore di un condominio avverso la sentenza di secondo grado, che lo aveva condannato a versare al 

convenuto una somma a titolo di risarcimento dei danni conseguenti al mancato esperimento di azione ingiuntiva di 

pagamento nei confronti di un condomino moroso. 

//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

ABROGAZIONE DEL RECLAMO-MEDIAZIONE PER I RICORSI NOTIFICATI DAL 4 GENNAIO 2024 

L’abrogazione dell’istituto del reclamo-mediazione in materia di contenzioso tributario opera per i ricorsi tributari di 

valore fino a 50.000 euro, notificati agli enti impositori e ai soggetti della riscossione a partire dal 4 gennaio 2024. Lo ha 

precisato il Ministero dell’Economia e delle finanze con comunicato stampa del 22 gennaio 2024. Pertanto, per i ricorsi 

notificati fino al 3 gennaio 2024, continuano ad applicarsi le disposizioni dell’art. 17-bis, D.Lgs. n. 546/1992, in vigore 

fino alla medesima data. 

//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

AGENZIA DELLE ENTRATE: PICCOLI RITOCCHI PER LE “COMUNICAZIONI DI IRREGOLARITÀ” 

Aggiornata la guida sulle “Comunicazioni sui controlli delle dichiarazioni” pubblicata nella sezione “l’Agenziainforma” 

del sito internet delle Entrate e sulla rivista FiscoOggi. Il vademecum spiega, al destinatario della comunicazione di 

irregolarità emersa dal controllo automatico o formale della dichiarazione dei redditi, e delle liquidazioni delle imposte 

sui redditi assoggettati a tassazione separata (Tfr, arretrati), come comportarsi per evitare l’iscrizione a ruolo dei tributi 

contestati o come regolarizzare producendo informazioni sconosciute al Fisco. La versione aggiornata della pubblicazione 

mette in evidenza che l’articolo 10 del Dlgs n. 1/2024 ha previsto lo stop all’invio delle comunicazioni preventive 

derivanti dai controlli automatici e formali nel periodo estivo e, in particolare, dal 1° al 31 agosto e dal 1° al 31 dicembre, 

esclusi i casi di indifferibilità e urgenza.  

//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

                                                                                                   A cura di Antonino Sergi    

https://www.preventivass.it/home
https://www.leggioggi.it/ape-sociale-2024-nuovi-requisiti-e-paletti/
https://www.fiscooggi.it/sites/default/files/file/2024/01/Comunicazioni_sui_controlli_delle_dichiarazioni_0.pdf

